

## ◆ СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

### Губернатор встретился с тюменским подразделением снайперов в зоне СВО

Губернатор Тюменской области Александр Моор встретился с тюменским подразделением снайперов в рамках рабочей поездки в Краснодар ЛНР.

«С бойцами встретились в поле. Земляки выполняют боевую задачу на передовой и находятся вне расположения. Переговорили накоротке с

командиром, потом пообщался с личным составом. Парни рассказали о своей боевой работе», - рассказал губернатор в своем Telegram-канале.

Глава региона передал бойцам посылки от родных и новое оборудование, купленное правительством Тюменской области и спонсорами.

## ◆ В ОБЛАСТИ

### Ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС получают выплаты

644 ликвидатора аварии на Чернобыльской АЭС и жертв радиационных катастроф получат разовые выплаты в Тюменской области.

Как сообщает информационный центр правительства Тюменской области, по 2,5 тыс. рублей получают жители региона, которые пострадали от лучевой болезни и других заболеваний, связанных с воздействием радиации, ставшие инвалидами. А также те, кто получил инвалидность и проходил службу в подразделениях особого риска.

По 2 тыс. рублей будет выплачено участникам ликвидации последствий катастрофы на

Чернобыльской АЭС, аварии на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча.

Такая же сумма выплаты определена и членам семей погибших участников ликвидации последствий радиационных катастроф, гражданам из подразделений особого риска и из числа детей, получающих пенсию по случаю потери кормильца семьи.

Отметим, выплаты приурочены ко Дню участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф. Памятная дата в России отмечается 26 апреля.

## ◆ ОБРАЗОВАНИЕ

### Большинство девятиклассников получили допуск к ГИА

Более 19 тыс. 500 девятиклассников из 186 школ Тюменской области приняли участие в итоговом собеседовании, необходимом для допуска к ОГЭ, в феврале. Из них 99 % школьников получили зачет, остальные пройдут испытание в дополнительные сроки.

Участникам было необходимо выполнить четыре задания: чтение и пересказ текста, монолог по одной из выбранных тем и диалог с экзаменатором-собеседником.

«Наибольшие трудности вызывали разделы, связанные с пересказом текста и описанием предложенной ситуации (картинки) в формате монолога», - рассказали корреспонденту информационного агентства «Тюменской линии» в регио-

нальном департаменте образования и науки.

Для выпускников, получивших неудовлетворительный результат или не явившихся по уважительной причине, предусмотрены дополнительные даты проведения - 15 марта и 15 мая. При успешной сдаче ученик получит доступ к государственной итоговой аттестации.

Отметим, в текущем учебном году в тюменских школах в 9 классах обучаются 20 тыс. 389 человек. Это на 3 тыс. больше, чем в 2022 году. Из них в техникумы и колледжи поступили более 5 тыс. человек. «Ежегодно около 70 процентов выпускников 9 классов переходят в 10 класс», - отметили в департаменте.

ИА «Тюменская линия»

## ◆ СОБЫТИЕ

### Достоинно представили район



Атаман Омутинского хуторского казачьего общества вахмистр Евгений Метешкин со своими воспитанниками. Верхний ряд (слева направо): Александр Бабенков, Станислав Коробейников, Сергей Васильев. Нижний ряд: Ярослав Гутров, Владимир Пермяков

В минувшие выходные казачий кадетский военно-спортивный патриотический клуб «Пластуны» и команда Омутинского хуторского казачьего общества «Казачья вольница» стали победителями областного первенства по «Казачьему троеборью».

Соревнования проходили в МАУ ДО ДЮЦ «Клуб детского творчества им. А.М. Кижеватова» в городе Тюмени. Образцовый любительский детский танцевальный коллектив «Казачья вольница» и участники казачьего кадетского военно-спортивного патриотического клуба «Пластуны» выступили на торжественном открытии. Затем казаки соревновались в трех дисциплинах: неполная сборка-разборка оружия, рубка шашкой, метание ножей. Омутинцы достойно расположились на пьедестале победителей.

1-е место в возрастной категории старше 18 лет заняла

команда Омутинского ХКО «Казачья вольница». В составе команды: атаман Омутинского хуторского казачьего общества вахмистр Евгений Метешкин, Владимир Пермяков, Ярослав Гутров.

Лидером в возрастной категории от 14 до 17 лет стал казачий кадетский военно-спортивный патриотический клуб «Пластуны» (Сергей Васильев, Станислав Коробейников, Александр Бабенков).

В то же время проводились состязания в борьбе на поясах. Соперникам необходимо было пересилить друг друга с помощью обоюдного захвата за специальную опояску из длинного куска материи. Ее надевают через плечо, скручивают на боку, оборачивают вокруг талии. Захват берется за лямку в районе плеча и за скрутку на боку.

2-е место в личном зачете заслуженно получил Александр Бабенков. В составе кадетского

клуба на соревнования юноша ездил впервые.

3-е место у Сергея Васильева. Сергей в казачестве уже на протяжении пяти лет.

- Езжу на соревнования, чтобы показать себя. Считаю, в будущем это мне пригодится, - признается воспитанник Евгения Метешкина.

Соревнования являются традиционным открытым состязанием среди казаков Тюменской области. Они посвящены памяти атамана Ермака и юбилею образования Сибирского войскового казачьего общества. «Казачье троеборье» способствует формированию чувства патриотизма, сохранению традиционной казачьей культуры, пропаганде казачьих воинских традиций и здорового образа жизни. Участие в подобных мероприятиях развивает у молодежи оборонно-спортивные навыки и умения.

Татьяна ЛЫСЕНКО  
Фото автора

## ◆ ДЛЯ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### Идёт досрочная подписка

До 31 марта жители Омутинского района могут выписать газету «Сельский вестник» на 2-е полугодие 2023 г. по текущим ценам. В этот период стоимость районки: на 6 месяцев - 718 руб. 98 коп.; на 3 месяца - 359 руб. 49 коп.; на 1 месяц - 119 руб. 83 коп. Для инвалидов 1-й и 2-й групп, а также участников Великой Отечественной войны цена на 6 месяцев - 617 руб. 52 коп. В редакции можно оформить абонемент в рабочие дни по прежней цене.

Соб. инф.

◆ В СТРАНЕ

## Владимир Путин: «Право России - быть сильной»

**18-е по счету послание главы государства прошло в преддверии годовщины начала специальной военной операции.**

Президент России Владимир Путин 21 февраля обратился с ежегодным Посланием Федеральному собранию - это главное политическое событие недели. Церемония его оглашения началась в полдень по московскому времени в Гостином дворе. В числе приглашенных гостей - члены правительства, депутаты Госдумы, сенаторы, губернаторы, представители духовенства, участники

СВО, Конституционного суда, члены Совета безопасности и другие.

Накануне Владимир Путин провел рабочие встречи с главами думских фракций. Несмотря на дискуссии и разные подходы, президент и партийные лидеры уверены, что политические силы и общество едины в главном: необходимо поддерживать курс суверенной, сильной России, решать задачи специальной военной операции, обеспечивать социальные гарантии нашим воинам, развивать новую, высокотехнологичную эконо-

мику с опорой на собственное производство.

Это Послание стало первым с момента начала специальной военной операции на Украине. На таком ответственном и сложном этапе нашего развития президент дал оценку СВО, международной ситуации и обратил внимание на социальные и экономические вопросы России, поделился своим видением того, как мы с этим справляемся и как будем развиваться дальше.

Подготовила  
Марина НИКОНОВА

◆ ВАЖНОЕ ДЕЛО

## Сила страны - в наших людях

### Жители Омутинского района поделились своим мнением о спецоперации на Украине

**Сегодня, 24 февраля, исполняется год со дня начала специальной военной операции, объявленной президентом РФ Владимиром Путиным. Этот день стал чертой, навсегда изменившей миропорядок и жизнь каждого из нас.**

Россия перестала терпеть выпадать со стороны Запада и бросила ему вызов. Благодаря активным действиям во внешней политике Российская Федерация вернула себе статус одной из немногих сверхдержав, доказала, что, несмотря на все старания противников, она остается суверенным государством, которое готово защищать свои национальные интересы и имеет для этого достаточно возможностей.

Специальная военная операция по демилитаризации и денацификации на Украине подвигла многих проявить свою гражданскую позицию. Одни высказываются за, другие - против, кто-то относится нейтрально. Есть масса людей, которые не просто обсуждают новости из телевизора и Интернета, а оказывают реальную поддержку российским военнослужащим, мобилизованным гражданам, добровольцам, находящимся в зоне СВО. Немало таких неравнодушных людей и в Омутинском районе. Работающие граждане, пенсионеры, школьники приносят гуманитарную помощь, которая отправляется нашим солдатам и офицерам. Недаром говорят, сила нашей страны не только в природных ресурсах и обороноспособности, но и в нас самих, в единстве народа, нашей вере в правду и справедливость.

Спустя годы после Второй мировой нам снова нужна победа - одна на всех. И мы ее обязательно одержим, уверены жители муниципалитета, которые поделились своим мнением о текущей ситуации.

- С началом специальной военной операции у граждан заметно возрос дух патриотизма. Мы это видим на примере

Омутинского района, - говорит **Александр Филипенко, военный комиссар Омутинского, Армизонского и Юргинского районов.** - Если раньше с территории муниципалитета на контрактную службу уходило примерно 10 человек в год, то в 2022-м количество желающих увеличилось в разы. Конечно, мы не всех можем направить в ряды Вооруженных сил по различным причинам: по состоянию здоровья, возрасту. В рамках частичной мобилизации приходили граждане, которых мы даже не вызывали. Это офицеры запаса, рядовой, сержантский состав. Причем денежный вопрос у многих не на первом месте. Процентом 10 ушли в мобилизацию добровольцами. Был даже один гражданин 69 лет - очень настойчиво просил, чтобы его отправили на СВО. Не призовете, говорит, поеду напрямую.

Много добровольцев ждут отправки. Возрастные категории разные, начиная от тех, кто только отслужил, и заканчивая мужчинами старше 60 лет. Хочется отметить, я лично убедился в патриотизме нашего молодого поколения. Ребята у нас замечательные, есть уже парни, которые отмечены за мужество правительственными наградами. Это воодушевляет и вызывает гордость за Российскую армию.

**Надежда:**

- Я, как и мой сын, который находится на линии соприкосновения, полностью поддерживаем решение президента о начале спецоперации. Конечно, мы, матери, волнуемся за наших мальчиков, переживаем за них и молимся. При возможности находимся с сыном на связи. Он сам пишет или звонит, когда есть связь. Обычно спрашиваем: как вы там питаетесь? Снабжают военнослужащих хорошо, только у них порой не бывает времени покушать, работы много. Сухие пайки им выдают, а приготовить горячую пищу не всегда успевают.

Настрой у ребят боевой. Ждем их с нетерпением домой, надеемся, что скоро наступит мир.

**Олег:**

- На сегодняшний день ситуация такая, что стоит вопрос о сохранении целостности страны и выживании нашего народа. Помните, бывший президент Польши Лех Валенса - он, кстати, получил премию мира - сказал, что нужно оставить русских не более 50 миллионов, то есть они хотели бы уничтожить две трети населения страны. Поэтому сейчас важно, чтобы каждый гражданин России это понимал и на своем месте помогал Родине. Мы здесь делаем что можем, собираем гуманитарную помощь, поддерживаем парней, которые в нелегких условиях выполняют поставленные задачи. Если будет нужно, сами пойдем с оружием в руках, навыки еще остались. Да и молодежь у нас хорошая. Их только нужно замотивировать, и отменные будут защитники Отечества.

**Мария:**

- Прошел год после объявления специальной военной операции. У нас есть близкие, знакомые, которые находятся в зоне боевых действий. Мы живем в глубинке, много раньше не знали, не слышали. Теперь стало больше понимания. Мой муж, его товарищи, которые были призваны по частичной мобилизации, все поддерживают начало СВО. Ребята находятся там, видят реальное положение дел, и мы доверяем их мнению. Они говорят, хорошо, что начали противостояние сейчас, не стали дожидаться страшных последствий, которые могли быть для страны. Хочется, чтобы спецоперация быстрее закончилась, мы одержали победу и все наши вернулись домой, к своим семьям. Ждем их и любим. Верим в то, что наши земляки с честью отстоят интересы Родины.

Ангелика ПАЙВИНА

◆ КОНКУРС

## Наших улиц имена

Департамент образования, науки, областной совет ветеранов объявили конкурс «Наших улиц имена, или Улицы имени героя».

К участию приглашаются учащиеся 8 - 11 классов общеобразовательных школ, студенты, добровольцы и волонтеры, представители общественных организаций, ветераны, жители области.

Областной конкурс предполагает проведение муниципального и регионального этапов.

Предлагаются следующие номинации:

- Лучшее сочинение «Знать и помнить: имена героев в названиях улиц».

- Лучший видеоролик «В судьбе

моей ты стала главной, родная улица моя».

- Лучший проект «В честь кого или какого события должна называться улица?»

Подробнее с требованиями к работам можно ознакомиться у организаторов. Учащиеся должны предоставлять сочинения, видеоролики и проекты в отдел образования.

Ветераны, жители района могут сдать работы в районный совет ветеранов до 15 мая. Прошу всех неравнодушных земляков, занимающихся краеведением, принять участие в конкурсе. Творческих вам успехов и новых открытий!

Нина АБРОСИМОВА,  
председатель районного совета ветеранов

◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Курсанты возложили цветы

23 февраля в России является одним из значимых праздников. Накануне курсанты СГ ДПВС «Подъем» возложили цветы к памятнику Героя Советского Союза Александра Григорьевича Филонова. Воспитанники почтили память земляка, воевавшего в годы Великой Отечественной войны.

Напомним, Филонов воевал на Калининском, Западном и 2-м Белорусском фронтах. Принимал участие в обороне Москвы, битве на Курской дуге, в Могилевской, Минской, Берлинской и других наступательных операциях. Майор был трижды ранен. За проявленную отвагу и стойкость он награжден двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени, орденами Отечественной войны I и II степени и боевыми медалями. За подвиг, совершенный в бою, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года удостоен звания Героя Советского Союза.



Памятник Александру Григорьевичу Филонову был открыт в селе Омутинском 5 сентября 2022 года



Александр Насекин, Владимир Ровкин, Илья Нагаев, Вадим Иванов у памятника

Больше новостей читайте на сайте [www.omutinskoe.ru](http://www.omutinskoe.ru)

## ЗДОРОВЬЕ В НАШИХ РУКАХ



◆ ГТО

## Состязались трудовые коллективы

В Детско-юношеской спортивной школе прошел зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения.

Участие в стартах приняли 10 команд, куда вошли представители трудовых коллективов предприятий, организаций, учреждений: «Атлант» из с. Омутинского, Центральная районная больница, средняя школа номер 1, детский сад «Сказка», пожарно-спасательная часть номер 119, МО МВД России «Омутинский», Ситниковское, Большекрасноярское, Вагайское, Южно-Плетневское сельские поселения.

Перед началом состязаний руководитель центра тестирования Николай Важенин вручил золотые знаки отличия ГТО (7 ступень) тренеру-преподавателю МАУ ДО «ДЮСШ» Евгению Пермякову; одному из лучших спортсменов Омутинского района, трехкратному чемпиону сельских спортивных игр Тюменской области по стритболу Сергею Вешкурцеву; золотым знаком (11 ступень) награжден ветеран спорта Юрий Боровков.

В программу состязаний были

включены следующие нормативы (тесты) комплекса ГТО: наклон из положения стоя на гимнастической скамье; рывок гири; прыжок в длину с места; стрельба из пневматической винтовки с открытым прицелом; подтягивание из виса на высокой перекладине; сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, поднимание туловища из положения лежа (количество раз за одну минуту). А также бег на лыжах на дистанции 2 км, 3 км и 5 км, в зависимости от пола и возрастной категории.

Правительство России подписало постановление, согласно которому с 23 марта 2023 года структура комплекса «Готов к труду и обороне» изменится. Возрастные ступени увеличатся до 18. Теперь для детей и подростков «шаг» установлен в 2 года. У взрослых «шаг» с 10 лет сократится до 5 лет. Из-за обновления возрастных ступеней скорректируют нормативы знаков отличия и внесут изменения в АИС ГТО.

По итогам командного первенства лучшими стали: 1 место - Вагайское с/п, 2 115 очков; 2 место - «Атлант» с. Омутинское, 2 040 очков; 3 место - Ситниковское с/п, 1 609 очков.

Марина НИКОНОРОВА  
Фото автора



Сгибание и разгибание рук в упоре о гимнастическую скамью



Юрий Пермяков и Рашид Каримов из Ситниковского сельского поселения стали вторыми в личном зачете

◆ ЗНАЙ НАШИХ!

## Выполнил разряд КМС

В городе Надыме Ямало-Ненецкого автономного округа состоялось Первенство Уральского федерального округа по вольной борьбе среди юношей до 18 лет.

В турнире приняли участие более 130 спортсменов из Свердловской, Челябинской, Тюменской областей, в том числе ЯНАО и ХМАО. Наш регион представляли семь спортсменов из Голышмановского городского

округа и Омутинского муниципального района, которые достойно выступили в нескольких весовых категориях.

После подведения итогов соревнований омутинец Артемий Самойлов занял 3-е место в весовой категории до 60 кг. Тем самым воспитанник тренера-преподавателя Детско-юношеской спортивной школы Андрея Ходакова выполнил разряд кандидата в мастера спорта.

На сегодняшний день в Детско-юношеской спортивной школе вольной борьбой занимаются 60 ребят. Тренировки для трех разновозрастных групп организуются по три раза в неделю. Под руководством наставника Андрея Ходакова учащиеся набираются спортивного мастерства, регулярно участвуют в соревнованиях по вольной борьбе регионального и всероссийского уровня.

◆ СЕМЕЙНЫЙ СПОРТ

## За победу боролись дружно

17 - 19 февраля в Ишимском районе прошли соревнования спортивных семей в зачет XXIX зимних сельских спортивных игр Тюменской области. Омутинский район на них представили супруги Ольга и Александр Скрипниковы и их дочь Надежда, ставшие серебряными призерами.

Семью Скрипниковых в последнее время можно часто увидеть в числе победителей различных состязаний. В прошлом году Ольга и Александр вместе со старшей дочерью Анной стали победителями районного чемпионата по семейному многоборью «Мама, папа, я - спортивная семья» в возрастной группе 10 - 12 лет, а затем участниками областного этапа данных соревнований, который состоялся в городе Тюмени. 2023-й снова принес награды в копилку семейной команды.

На протяжении трех дней спортсмены-любители выступали на соревнованиях спортивных семей в зачет XXIX зимних сельских игр. В комплексном зачете учитывалось несколько этапов, рассказали участники. Они состязались в дартсе, лыжных гонках. Не менее азартно проходила комбинированная эстафета. Ольга, не расплескав воды, пронесла ведра на коромысле, девятилетняя Надежда проявила ловкость в ведении мяча клюшкой, Александр отличился в запряжении лошади и катании на санях. До первого места нашей команде не хватило всего одного очка!

По словам Ольги Скрипниковой, они не пали духом. Ведь кроме наград, областные соревнования дают хороший опыт, возможность получить положительные эмоции и познакомиться с новыми друзьями из других районов.

Многодетная мама увлечена спортом с детства. Через два месяца исполнится два года, как она трудится инструктором на лыжной базе села Большой Краснояр.

До этого я работала пекарем в потребительском обществе «Красноярское», - говорит Ольга. - Сейчас, можно сказать, что сбылась моя мечта. С детства хотела быть учителем физкультуры или тренером. И вот - воспитываю будущих олим-



Ольга, Александр и Надежда Скрипниковы рады очередной спортивной награде

пийцев в качестве инструктора по спорту ДЮСШ. Занимаюсь лыжами с мальчиками 5 - 7 классов. Взрослые пока не очень охотно посещают тренировки, хотя стараемся привлекать их к занятиям и массовым мероприятиям.

Ольга не только сама влюблена в спорт, но и увлекла им свою семью. Супруг Александр во всем ее поддерживает.

- Саша родом из Аромашевского района, - делится Ольга. - У них в деревне физическая культура плохо была развита. Раньше муж даже на лыжах не умел стоять толком. Теперь с удовольствием пробует разные виды спорта. Ему интересны лыжные гонки, стрельба из пневматической винтовки, дартс, легкая атлетика, настольный теннис. Анна, Надя и младшая дочка Люба, ей четыре года, тоже всегда с нами. Ребятишки после школы, муж после смены приходят ко мне на работу, катаются на коньках или лыжах.

Скрипниковы активно участвуют в спортивной жизни района как в личном зачете, так и командном. На этой неделе Ольга и Александр планируют сдать нормы ГТО в своих возрастных ступенях.

- Физическая активность приносит большую пользу, - уверена Ольга. - Возраста вообще не чувствуешь. В душе уверенность, что все по плечу, жизнь только начинается. Благодаря спорту наша семья стала сплоченнее, мы поддерживаем друг друга. В доме у нас дружелюбная атмосфера, в отношениях с мужем полное взаимопонимание. На какие-то мелкие неурядицы просто не обращаем внимания.

Результаты последних соревнований показали, что Скрипниковы в хорошей спортивной форме. В апреле они планируют в очередной раз поучаствовать в районной Спартакиаде трудовых коллективов - побороться за медали в настольном теннисе.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото ДЮСШ